

第六届海南岛国际电影节今晚开幕

张艺谋、苏菲·玛索、吕克·贝松、张译等将亮相

南国都市报12月5日讯(记者 符彩云)第六届海南岛国际电影节开幕式将于12月6日晚7时在三亚凤凰岛奥运广场举行。张艺谋将作为特别嘉宾出席开幕式。形象大使苏菲·玛索也将分享精彩故事。担任本届电影节“金椰奖”评委会

主席的法国导演吕克·贝松将携评委会成员:意大利电影摄影师保罗·卡尼拉、法国导演奥利维尔·米加顿、中国影视戏剧演员徐帆、中国演员王景春、中国演员张译、阿根廷电影导演劳拉·西塔雷拉;中国电影导演雎安奇、加拿大籍华裔导演张侨

勇、葡萄牙纪录片电影节艺术总监米格·里贝罗;中国电影导演李睿珺、中国编剧鲍鲸鲸、意大利导演玛格丽塔·朱斯蒂齐亮相,引领众人探索光影世界。

此外,戴向宇、耿乐、果靖霖、何泓姗、刘浩存、孙怡、袁姗姗、张慧雯等一众

明星嘉宾将担任“金椰奖”入围影片推介嘉宾,在现场一一揭晓入围影片的神秘面纱。宣传大使郝蕾也将登场。同样值得期待的是,苏运莹、牛骏峰、郑云龙、阿兰、吴碧霞、张浩天、赖美云、王锵等明星嘉宾将携手合作,奉上更多精彩表演。

法国影星苏菲·玛索亮相三亚谈感悟: 电影如旅程 可以带人们去不同的地方

南国都市报12月5日讯(记者 张宏波/文 沙晓峰/图)12月5日,第六届海南岛国际电影节的首场大师班活动在三亚举行。当天,国际知名影星苏菲·玛索来到现场,以“人生与银幕:以勇敢之心表达艺术”为主题,分享了多年来的作品以及生活感悟。

作为演员: 可灵活演绎各种不同的角色

14岁时,苏菲·玛索出演了《初吻》,从此进入电影行业。因为演员这份职业,她可以世界到处旅行,去很多地方,和许多人对话。“也因为这份职业,我演绎了不同的角色,扮演了不同的人物,我非常喜欢这件事,喜欢这份职业,也非常热爱电影。”苏菲·玛索说。

1995年上映的影片《勇敢之心》是苏菲·玛索的代表作之一。1996年,该片在第68届奥斯卡金像奖上获得最佳影片、最佳导演等5项奖项。在影片中,苏菲·玛索扮演法国公主、英格兰王后伊莎贝拉。作为演员,扮演历史人物时,如何平衡历史真实性与艺术表现力?苏菲·玛索说,穿上古装、了解历史都可以帮助她获得灵感,从而走近人物,感受人物。“我们要敏感地感知这些,我觉得我一旦穿上古装衣服之后,我就是这个人物了,这会让我找到真实性。”

如何在不同类型的作品中持续塑造个人独特的表演风格?苏菲·玛索坦言,作为演员,可以灵活演绎各种不同的角色,可以是卓越的女性,也可以是普通家庭的女性,展现在家庭中遇到的一系列问题,这些都是电影可以带来的。“我很愿意,也很乐于尝试这么多角色,同时也愿意和大家探讨,对话一些人生问题。”

作为导演: 想用电影传达生活的美好

2003年,苏菲·玛索编剧和导演了电影《当爱变成习惯》,刻画了女性在婚姻和家庭琐事当中的真实的处境。谈及这部电影,苏菲·玛索表示,这是一部个性化电影,也是她比较喜欢的电影,当中许多灵感来源于生活。在这部电影中,虽然她不再是演员,但在导演过程中,她找到了一些新感觉。“我们需要去观察周围的人和事,观察各种各样的细节,发现各种各样的故事,这是一件非常美妙的事。而大银幕可以呈现各种各样的故事,进入不同人的生活,这也是电影之美所在。”

苏菲·玛索说,电影题材有很多,不一定要与某一种题材挂钩,可以谈论各种各样的内容与主题。“我会把围困在生活中的各种各样的美好,图画的美好,音乐的美好,都传达出来。因为我们需要去了解这个世界,了解别人,让别人理解我们所看到的世界是什么样子的。”

苏菲·玛索还谈到了数字技术、虚拟现实

等技术的发展对电影创作和观影体验的影响。她说,技术是一种工具,是可以让电影变得更加漂亮,更加卓越的一种工具。但电影是一种创作艺术,不能完全依靠技术去做电影,技术无法成为艺术能力。“如果现实不存在的东西,我们也没有办法用技术去呈现,我们也没有办法捕捉,进而去感动观众。”

作为外国影星: 称赞中国电影享国际盛誉

“我非常喜欢中国。”在大师班活动现场,苏菲·玛索谈起了对中国电影的认识。

苏菲·玛索说,中国电影在国际市场上享有盛誉,有很多卓越的演员和导演。“我会想到很多中国导演,张艺谋是非常卓越的艺术家,他会呈现各种各样的独特颜色,现代的中国以及其他各种题材的中国生活。贾樟柯多次参与戛纳电影节,他的影片非常卓越,讲述中国是什么样子。对于我而言,这是一种开放性了解,了解中国的文化、中国的历史、中国的故事。电影应该是一种旅程,可以带我们去到各种地方。”

“中国数量庞大的电影,很多著名的中国影片进入了国际市场,我也和中国的艺术家有一些合作。应该说,电影与一个地方的本土文化历史相互连接一种艺术形式。”苏菲·玛索说。

作为普通人: 会对所有新事物敞开胸怀

如果人生可以重来,苏菲·玛索想成为一个什么样的人?“有很多事情是我想做的,可能去写书,去做创作、建筑等等,和各个国家的人进行交流。”苏菲·玛索说。

“但无论如何,我会每天面带笑容,继续观察这个世界。如果有下一生,我想进行各种各样的冒险,经历各种各样的变化,我喜欢变化和改变。我会对所有新的事物、新的愿景和新的冒险都敞开胸怀,接受它们,这会让我变得更加的幸福和快乐。”苏菲·玛索说,她一直在尝试书写自己的命运。“我会去主动地追寻我想要的东西,这些都不是别人扔给我的,而是我做好了准备,才迎接了它们的到来,我觉得这就是人的智慧。”



苏菲·玛索在大师班活动现场。

第六届海南岛国际电影节“电影嘉年华”启动 沈腾亮相三亚

南国都市报12月5日讯(记者 沙晓峰 文/图)12月4日,三亚欢乐时光影视乐园开业暨第六届海南岛国际电影节嘉年华启动仪式举行,著名演员、欢乐时光影业集团艺术总监沈腾亮相现场。

此次活动在三亚欢乐时光影视乐园举行,该乐园以《苍兰诀》《风起洛阳》《狂飙》《三大队》等爆款影视剧、综艺为主题,以作品剧中场景为设计灵感,引入人工智能、虚拟现实等科技技术,突出影视文化及新国潮文化艺术元素,创新打造出独特的实景沉浸式场景,为游客提供一站式、全方位的娱乐、餐饮消费新体验。

据悉,本届电影节“电影节嘉年华”活动以“跟着电影去旅行”为理念,还将举办“嗨放·露天放映”“影人”等特色活动,增强广大市民及来琼游客体验感和参与度。同时,特别新增“立减15元”“观影补贴”等优惠活动,带动全岛电影消费和观影热情。活动旨在通过多元化的电影体验、丰富的文化活动,力求实现“光影文旅、文化惠民”。



沈腾